
üilaltak meg 

vellenül érinüil 
a ,. 

el érdekell, 

Szeresztőség és kiadóhivatal: Timisoara- 

Belváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon:
 este 9 

órátg 2-82, azontul 10 vagy 2-42. Előfi
zetési 

arak küföldön: havonkint 110 Lel, n
egyed- 

télévre 600 Lel és egész évre 

o0 Lel vagy ezekkel egyenlő éertekü va
luta 

ze a20 Lel, 

Az egyenes ut 
A kisebbségi nemzet utja, bármely 

állam határain belül él is, csak egy
 le- 

het: a saját népi szervezete vagy sz
er- 

vezetei utján harcolni jogai telje
s ki- 

vivásáért. Ha akadtak és akadnak 

olyanok, akik erről az utról letérn
ek, 

ugy előbb, vagy utóbb mélységesen 

csalódva kénytelenek visszatérni az 

egyedül lehetséges és tisztességes utra,
 

amely nem nemzetáruláson keresztül 

vezet muló sikerekhez. Ez történt egyes 

bánsági svábokkal is, akik annak ide- 

jén elhagyva népi szervezetüket a kor- 

mányoárt kebelén belül, a hatalom ár- 

nyékában, igyekeztek előnyöket szerez- 

ni. Az előny, amit elértek mindössze 

az volt, hogy egyizben az országos vá- 

lasztásokon egyetlen képviselőjük be- 

jiiutott a szenátusba. Közben a nemzeti 

parasztpárt választási kartellt létesi- 

tett a svábokkal és ettől kezdve a 
párt 

lt. Háttérbe szoritotta maza a kor- 

kebelében megalakult német tagozat 

jelentősége mindinkább háttérbe sz
o- 

mány. amikor nem Jévén rá többé 

szüksége, egyszerüen tudomást sem 

vett létezéséről. Ez persze nem tetszett 

a német tagozat vezetőségének, amely 

most értekezletre gyült össze és ezen 

határozati javaslatot hozott, amellyel 

bizalmatlanságot szavazott a kormány- 

párt temesi vezetőségének. Az álsze- 

mérem egyelőre visszatartja még őket 

attól, hogy telijesen hátat forditsanak 

a pártnak és a saját népi szervezetük 

tagjai között helyezkedjenek el, azon- 

ban bizonyos, hogy ez sem fog soká 

késni. A lehetetlen helyzetből nem ki- 

nálkozik más kibontakozás, mert hi- 

szen nem képzelhető el, hogy egy or- 

szágos párt helyi tagozatából, amely
- 

hez egyedül tartozhatnának, kilépnek, 

azonban továbbra is tagjai maradnak 

az országos pártnak. El fog jönni az 

idő, amikor ezek a megtévedt svábok 

ismét visszatalálnak oda, ahol egyedül 

helyük lehet, a saját kisebbségi párt- 

jukba. Keserü a csalódás, amely őket 

érte, azonban ennek a nemzetárulás- 

nak más következménye nem lehetett. 

Az első lépést megtették és természet- 

szerüleg ezzel a lépéssel annyit köze- 

ledtek népi szervezetükhöz, mint 

amennyire eltávolodtak a román párt- 

tól, amelyben kisebbségi embernek 

nem lehet helye, ha saját nemzetki- 

sebbségének van szervezete. Reméljük, 

hogy ezt az első lépést nemsokára kö- 

vetni fogja a többi. 

I kivándorlásra, a legnagyobb csendben 

Defra ar rende fiókjai- 

nak, hogy a raktáron levő összes 

cipőkböől karácsonyig a vásárlóknak 

POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS sSzERKESZTŐ: 

pr. VUGHETICH ENDFE a 
e00 Lel. 

Előfizetési árak Temesvárott és vidékem 

kéezbesíitéssel: havonkint 80 Lel, negyedei 

évre 240 Lel, félévre 480 Lel, 
Köztisztviselők és állami nyugdijaa- 

aok részére: havonkint 60 Lel, 

180 Lei, félévre 350 Lel, egész évre 700 Lek 

egész évre 

negyedévre 

Temesvár, dec. 6. 

Palesztinában ugy kell járni, hogy 

az ember mindent elfelejt, amit a hit- 

tanórákon tanult és amit a Baedeker 

mond el neki. Ha ezt nem teszi, nem 

láthatja meg az igazi Palesztinát. Nem 

szabad arra gondolni, amikor az em- 

ber lát valamit, hogy ez itt Rachel 

sirja, vagy hogy itt van az a hely, 

melyre egy tejcsepp cseppent Mária 

menekülésekor, vagy hogy itt jelent 

meg Jézus 

Jonást. 

Ebben az országban minden szen- 

timentalizmus nélkül kell járnunk. 

Mi történt 

Mindenekelőtt: a számok csődje. 

alatt hangos hozsannázással és nagy 

anyagi áldozatokkal százezer embert 

tényleg rávettek a Palesztinába való 

és minden anyagi segitség nélkül több 

millió zsidó vándorolt ki Amerikába. 

Ezenkivül azoknak, akik tényleg s7-- 

rencsésen megérkeztek Jaffába vagy 

Haifába, jelentős része nem is maradt 

ott. Az ott maradtak pedig nem ugy 

telepedtek le, ahogyan ezt a cionisták 

eredetileg tervezték. 

Az a terv, mely Palesztinából zsi- 

dó parasztországot akart csinálni, 

meghiusult. 

A bevándorlók nagy része, - önként 

vagy kényszerülten - megrekedt a 

városokban vagy uj városokat ala- 

pitott. A 160.000 zsidóból, akak jelen- 

leg Palesztinában élnek, 35.000-en lak- 

nak mindössze a vidéken, beleértve a 

falusi iparosokat és kereskedőket is. 

a hajótörötteknek, vagy 

hogy itt nyelte el a cethal a jóságos 

tehát Palesztinában? 
Mi- 

A háboru óta és a cionizmus Je- 

gyében százezer zsidó vándorolt ki 

FPalesztinába, ezeknek alig egy 

ötöde foglalkozik földmüveléssel. 

Ugyanezen idő alatt Oroszországban 

körülbelül háromszor ennyi zsidó ha- 

gyott fel a varosi foglalkozással és 

lett földmüvessé. Pedig Oroszorszás 

ezért lényegesen kevesebb pénzálloza- 

tot hozott. 

A cionisták egyébként a jövőtől se 

várnak sokkal jobb eredményeket. Az- 

zal számolnak, hogy a bevándorlók 30 

százaléka fog elhelyezkedni a vidéken 

mig a fenmaradó 70 százalék vaárosi 

lakos lesz. 

-
 

.
 

A zsidók tehát Palesztinában is a 

városi lakosság szerepét forjáz be- 

tölteni, mig a vidék megmarad az 

araboknak. 

A számok csődje azonban nem je- 

lenti a telepesek csődjét. A telepesek 

száma kicsiny, de amit csináltak, az 

valóban csodálatos. Nem akarok bele 

esni a Palesztina-rajongók hibájába, 

akik ujjongva adnak kifejezést cso- 

dálkozásuknak, valahányszor egy is- 

tállót vagy egy fészert összetákolnak 

a zsidók. Nem tartom csodálatos cso- 

dának, hogy a zsidók szögeket tudnak 

beverni a falba és hogy narancsot 

tudnak termelni. Kétségtelen, hogy 

már voltak kolonizációk, melyeknek 

nagyobb akadályok és nehézségek 

akadtak utjába. mint a palesztinaiak- 

nak. Mégis: a zsidó telepesek munkája 

Palesztinában komoly tett volt. 

Egy pusztaság kellős közepén, pli- 

szok, betegség és keleti flegma kö- 

zepette sikerült nekik egy európai 

szigetet teremteni Ázsiában. 

l BUDAPEST 
Teréz körut 62 

Nyugati p u szemb ! p u. szemb. 
STEIN Teréz-körut 62 

DIVATHÁZ Nyugati p u. szemb. 

Uri- és női-, valamint kötött- és szövöttáruk 

legolcsóbb bevásárlási forrása! 

L l-a selyemharisnya 4"20 Pencő 

zéz 
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A telepesek egy része magángazda- 

ságra rendezkedett be. Egy másik rész 

falusi-közösségeket alapitott és köz- 

ben gazdálkodik. Amit Oroszország 
tizenkét év óta próbál megvalósitani, 
az, dióhéjban, itt már régen tényleges 

valóság: agrár-kommunizmus van. Ez- 
zel szemben tény az, hogy a közössé- 

gekből sokan váltak ki, hogy magán- 

gazdálkodást kezdjenek. Ez peresze 

nem jelenti a közösség csődjét, csak 
azt, hogy egyes emberek nem alkal- 

masak a közös gazdálkodásr-:- 

Itt meg kell jegyezni azonban azt is, 
hogy ; ! 

A zsidó nagytőke nem tulságosan 

tolakodott Palesztina felé. Nagy- 

vállalkozók alig vannak Paleszti- 

nában, 

s azokat a nagytőkéseket, akik itt 

pénzbefektetéseket eszközöltek, nem üz- 

leti számitás vezette ide, hanem vagy 
vallási szentimentalizmus, vagy az, 

hogy jótékonyságot akartak gyakorol- 

ni hitsorsosaikkal szemben. Ez pedig 

azt jelenti, hogy a Palesztinába kon- 

centrálódott nagytőke (mely lényegé- 

ben nem is olyan nagy) csak átmene- 

tileg van itt, mert ; 

semmi arancia nincs arra, hogy a 

cionista nagytokések örökösei is 

cionisták lesznek. 

Bankok alig vannak, - bármennyire 

hihetetlen is ez, amikor Zsidóország- 

ról van szó. Jelzálogbank, melynek 

komoly jelentősége volna, nincs is. 

Speciális ipara sincs Palesztinának. 

Az egyetlen nagyszabásu terv, mely a 

Holttengerből kálit akar nyerni, még 

a legkezdetlegesebb kisérleti etádium 

ban van. 

A zsidók világhirü vállalkozási 
szellemének Palesztinában egyelőre 

még nyoma sincs. 

Amit itt eddig el sikerült érni, az 

Józsefváros, 
erz Kossuth-tér 2, Belváros, Mercy-u. 10 és Rezső-utca 

engedményt adjanak. Frissen érkezett 
hő- és sárcipoök szenzációs olcsó áronmn 

kerülnek eladásra 240 leitől felfelé 

csak kiváló agitátoroknak, kegyes ado- 

mányoknak és nagyon kemény mun- 

kénak az eredménye. Palesztina győ- 
mölcsei még nem érettek. Az izük pe- 

dig még nagyon keserü. 

Morus. 

Kossnt Lajos te 21, a Gyárváros, 
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A csillár helyére felakasztotta ma- 
gát egy tönkrement gyáros 
Budapest, december 7. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Ku- 
liner Henrik egykor tekintélyes 
ujpesti butorgyáros tegnap borzalmas 
körülmények között vetett véget éle- 

tének. A nyomasztó gazdasági viszo- 
nyok ezen legujabb áldozata valami- 
kor háromszoros háztulajdonos volt, 
most pedig halála előtt két napon 
keresztül egy falatot nem evett, mert 
nem volt miből. Kuliner Henrik, mint 
Ujpest képviselőtestületénék tagja, 
még néhány év előtt a közéletben is 
igen tekintélyes szerepet játszott. A 

sors üldözte ember annyira tönkre- 
ment, hogy hónapok óta lakbérét 
sem tudta kifizetni és ezért az egy- 
kor dusgazdag többszörös háziurat 

nem régen háztulajdonosa kilakoltatta, 
Ez a gazdasági leromlás Kulinert arra 
az elhatározásra birta, hogy véget vet 
életének. Fiát néhány nap előtt vidéki 
rokonaihoz küldötte, hogy az öngyil- 
kosság elkövetésénél egyedül lehes- 
sen. Az elkeseredett ember tegnap 
este a hálószobában leszerelte a me- 
nyezetről a csillárt és annak helyére 
a kiálló kampóra felakasztotta magát. 
Reggel a takaritónő beküldte fiát, 
hogy Kuliner cipőjét hozza ki, de a 
kisgyermek a szoba közepén lógó 
holttest láttára a borzalomtól elájult, 
Kuliner az utóbbi időben annyira el- 
szegényedett, hogy lakásán egyetlen 
fillért, vagy egy darab kenyeret sem 
találtak, 

Ivory-keményporcellán 
A legcsodásabb ujdonság. 

ekee 

Ez 

A trianoni békeszerződés is szób 
egy erdélyi gyár perében 

Bukarest, december 7. 
A legfelső semmitőszéket rendkivül 

érdekes per foglalkoztatta tegnap, 

amely pernek az előzményei a világ- 
háborura nyulnak vissza. Jogi szem- 

pontból az ügy közvetlenül a trianoni 
békeszerződést is érinti. A dicsőszent- 
mártoni Nitrogén robbanóanyagok 
gyára még a világháboru előtt szerző- 
dést kötött a volt osztrák-magyar had- 

ügyminiszteriummal és termelését tel- 

jes egészében lekötötte a hadügymi- 

niszteriumnak. A világháboru kitöré- 
se után ezt a szerződést közös megegye- 

zéssel ugy módositották, hogy a gyár 

napi termelőképességének makszimá- 

lis teljesitményét produkálja és 
amennyiben ennek a feltételnek bár- 

milyen okból nem tenne eleget, ugy a 

közös hadügyminiszteriumnak alkal- 

ma nyilik a Nitrogén-gyárat saját 

üzemébe átvenni. A háboru alatt ez- 

zel a megállapodással nem volt baj és 
a Nitrogén-gyár a vállalt kötelezett- 

ségeket teljesitette. A szerződés módo- 

sitása során a volt hadügyminiszte- 

rium kikötötte, a makszimális teljesit- 
ményt a bekövetkezendő békeállapot- 
ban is el kell érnie a gyárnak. 

IHyen körülmények között követke- 
zett be a békekötés. A román hadügy- 
miniszterium erre a trianoni békeszer- 
ződés 191. szakaszára való hivatkozás- 
sal, mint a volt közös hadügyminisz- 
terium jogutódja, felszólitotta a gyá- 
rat. hogy szerződése értelmében napi 
termelőképességét a makszimumra fo- 
kozza a kötött szerződés értelmében. A 
Nitrogén-gyár vezetősége azonban nem 
vett tudomást a hadügyminiszterium 
felszólitásáról, termelőképességét nem 
fokozta a makszimumra, sőt gyártmá- 
nyait a magánkereskedelem részére is 
forgalomba hozta. Erre a hadügymi- 

niszterium ugyancsak a régi szerző- 
désre való hivatkozással felszólitotta 
a gyánvezetőséget, hogy adja át az 
üzemet. A gyárigazgatóság ezt a felszó- 
litást nem teljesitette. A hadügymi- 
niszterium a régi szerződésre való hi- 
vatkozással a gyár birtokbavétele 
iránt pert inditott a bukaresti tör- 
vényszéknél és a hadügyminiszterium 

a pert elveszitette. A hadügyminiszte- 

rium az itéletet a legfelső semmitő- 

.
.
.
.
.
.
.
 

székhez felebbezte meg, amely tegnap 
tárgyalta az ügyet. A miniszteriumot 
Rosenthal ügyvéd, a minden- 
kori kormányok kiváló jogtanácsosa 
képviselte. Rosenthal a trianoni béke- 
szerződésre és a Young-féle reparációs 
tervre való hivatkozással és tekintet- 
tel arra, hogy a Nitrogén gyár rész- 
vénytöbbsége magyarok kezében van, 
kérte a gyárnak a hadügyminiszteri- 
um részére való kisajátitását. Ezzel 
szemben a gyár képviselője kifejtette, 
hogy a trianoni békeszerződés 191. sza- 

3 kasza, amely az utódállamok jogáról 
intézkedik, kifejezetten megállapitja, 
hogy csak azok a tárgyak, ingóságok 
oszthatók a szóbanforgó csoportba, 
amelyek a volt magyar állam tulajdo- 
nát képezték. Ennélfogva a román had 
ügyminiszterium nem követelheti a 
régi szerződés teljesitését, de nem le- 
het az ügybe a reparációs kérdést és a 
Young-tervet is bevonni, mert a dicső- 

szentmártoni Nitrogén-gyár részvény- 
többsége román állampolgárok kezé- 
ben van. A semmitőszék a jövő héten 
dönt ebben az érdekes perben. 

Zsombolya község autonomiáját a 
megyei választmány megnyirbálta 

Temesvár, dec. 7. 
A temesvári itélőtábla mint köz- 

igazgatási biróság több zsombolyai 
községi tisztviselőnek panaszával fog- 
lalkozott, amely közvetlenül azt a kér- 
dést van hivatott tisztázni, vajjon a 
községek rendelkeznek-e autonomiá- 

val. Zsombolya község nagytanácsa 
ugyanis 1929. évi költségvetésében 
több tételt szavazott meg és a költség- 
vetést jóváhagyás végett felterjesz- 
tette Temesmegye állandó választmá- 
nyához. A temesi állandó választmány 
a költségvetésből törölte Szabados 
István községi aljegyző huszonnégy- 
ezer lei utiáltalányát, W il d t Páéter 
aljegyző hatezer leies általányát, Z a- 
harie Andor állandó választmányi 
tagsági illetményét, ezenkivül törölte 
Tietz József községi pénztáros és 
Ciorba József adóvégrehajtó lak- 
bérilletményét is azon a jogcimen, 
hogy saját házuk van. Erre az érde- ' 
keltek panaszt adtak be a temesvári 

pektálni a megyei állandó választ- 
mány költségvetési törléseit, mert az 
csak tanácsadói, de nem rendelkezési 
hatáskörrel rendelkezik. Az ügyet 
vAxenti e táblabiró elnöklete mel- 
lett müködő táblai tanács tárgyalta. 
A panaszosok nevében Bott ez 
ügyvéd megbizottja kifejtette, hogy a 
megyei állandó választmány ezeknek 
a tételeknek a törlésével jogtalan ha- 
táskört vállalt és megsértette Zsom- 
bolya község autonomiáját, amely a 
jelenleg érvényben levő közigazgatási 
törvény szerint fennáll. Moldovan 
Romulusz dr. a község képviselője vi- 
szont azt bizonyitotta, hogy a pana- 
szosok a megyét támadják meg, mert 
a községi nagytanács nem tehetett 
mást, mint hogy felettes forumának, 
a megyei állandó választmánynak 
döntését elismerte. Hosszas vita után 
a tábla ugy döntött, hogy , jövő héteri 
hirdeti ki határozatát, amely elvi je- 
lentőségü lesz, mert megállapitja, vaj- 

itélőtáblához és kifejtették, hogy a ijon autonom testület-e a község, vagy 
községi nagytanács nem köteles res- ! sem. ' 

egyedülálló Telefon : Budapesten ggyesüláló 

Raktáron 
és mérték utáni 
férfi-, női-, gyermek 
és sport bőrruhák, kabátok 

Bőrruházati üzlet 
KISS GYULA ezemeve Károlya 1 

II 

IV., Er öbl-u. 44. Fiók: II., Fö-u. 25. Ba- Kisz 

ie alyas uasatas vá ER 

Női kabátok, férfi és fiuruhák, télikabátok, bőrkabátok 

K SAMUELI, Timisosra 
olgálás mértek után is. 
1 

Asztali, Tea, Desszert, Gyümölcs, 
Kávé készletek. 

Izléses és előkelő hatástkeltő. 

„ROSENTHAL" 
porcellán-lerakat. 

Lloyd-sor 5. sz. 

rült 

SZUCSÖK 

BUDAPEST 
Váczi-u. 22, Andrássy-ut 27 

Legmegbizhatóbb bevásárlási forrás 
30 év óta. Olcsó árak. 

z Szegény ember 
nem tudja bizonyitani, hog 

szegény ember 

Temesvár, december 7. 
Tóth János szegény napszámos 

ember Ötvösd temesmegyei községben 
Más esztendőkben is csak szüköcskén 
tudott a feleségével és a két gyermeké. 
vel munkája után megélni, ebben az 
évben pedig szinte csuda, hogy az va- 
lahogyan is lehetséges volt. A nehé 

e üszatse 

gazdasági viszonyok miatt támadt 
pPénzhiány arra késztette még a tehet- 
ségcsebb gazdákat is, hogy lemondja- 
nak - bármennyire is szükségük lett 
volna erre - idegen munkáserő igény- 
bevételéről, mert nem volt rá pénzük, 
hogy napszámot fizessenek. Tóth Já 
nost a megcsappant kereseten kivül 
sujtotta az is, hogy a felesége sulyos iat n 
beteg lett és a temesvári kórházba kel- 
let szállitani. Még nem gyógyult m 
ugyan fel teljesen, de azért a kórhá- 
zat mégis odahagyta, mert otthon nem 
volt, aki a kis családnak főzzön-mos- 
son. Azonban most a kórház ezerhat- 
száz leit követelt Tóth Jánoson. Hon- 
nan fizesse ezt? Miből? Elment a köz- 
ségházára, hogy szegénységi bizonyit- 
ványt kérjen és ezzel kieszközölje 
kórházi költség elengedését. A község- 
házán B o d ó János biró, aki elisme- 
ri. hogy Tóth Jánosnak nagy szegény- 
ségén kivül egyebe sincsen, hajlandó 
is volt a bizonyitványt kiadni. Nem 
ugy azonban a jegyző, aki számonkér- 
toe Tóth Jánostól, hogy miért nem fi- 
zetett adót és kijelentette, hogy addisg 
nincsen szegénységi bizonyitvány, 
amig nem fizet adót. Hiszen ha Tóthh M 
János olyan módban volna, hogy adó- 
ját kifizethetné, akkor nem kérne sze- 
génységi bizonyitványt. Bejött a kór- 
házba és itt kérte felesége kezelési di- 
jainak elengedését. A kórházban me- 
giut csak azt mondták, hogy hozzon 
szegénységi bizonyitványt. .
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látogatják a temesvári 

Temesvár, december 7. 

Délelőtt tizenegy óra. Az egyik bel- 

s városi üzletben vagyok és beszélgetek 

a tulajdonossal. Panaszkodik. 

ő, - Lássa, ilyen a Mikulás-vásár. Más 

fél óra mulva zárni kell déli szünetre 

az üzletet és becsületszavamra 

] dom, 

sem vettem be. 

mon- 

hogy ma még egyetlenegy leit 

De nem folytatja szavait, mert nyi- 

Iik az üzletajtó. Ugylátszik csak sirán- 

kezni kellett és máris benyit az első 

vevő. Dehogy is vevő. Alázatos és fej- 

hajtott tartásából első tekintetre látni, 

hogy koldus. Alig távozik, amikor 

"ujabb koldus nyit be. A tulajdonos 

/ megszólal: 

-- Hát ez a mikulási vásár. 

MA után jönnek a koldusok. Összesen har- 

Egymás- 

KI] minckilenc kolduskuncsaftom volt ma. 

(I Folytatni akarja szavait, de nem le- 

Ele- 

8 gáns ur lép be az üzletbe. A tulajdonos 

het, mert ismét nyilik az ajtó. 

n és az üzlet valamennyi alkalmazottja 

] embe 
vevő. Ezt meg kell becsülni. 

Ma az első eléje siet. Biztosan vevő. 

- Kérem, - kezdi az elegáns ur, - 

z gineserhatszáz lei adóbátralók még 

Páris, december 6. 

A düsszeldorfi rém izgalomban tart- 

ja az egész világot és különösen a 

ui nagyvárosok népe hajlandó könnyen 

el-ellátogat más városokba is. Nemrég 

Bukarestben vittek egy embert a rend- 

őrségre, akiről azt hitték, hogy köze 

van a düsszeldorfi szomoru esemée- 

mu nyekhez, most pedig Párisban
 történt 

hasonló eset. 

Tegnap délben az ugynevezett déli 

m kapu magas rácsára felkuszott egy 

Fada fiatalember és onnan torkaszakadtából 

m Nkiáltozott: 
- Düsszeldorf! Düsszeldorf! 

Erre a kiáltozásra csakhamar több 

száz főre rugó kiváncsi tömeg verő- 

dött össze és lélegzetét visszafojtva 

hallgatta a fiatalember beszédét, aki 

szavait igy folytatta: 

- Ha ti tudnátok, hogy én kicsoda 

vagyok. akkor mindnyájan ijedten 

szaladnátok széjjel! Én tudom, hogy 

mi történt Düsszeldoriíban és ki a 

gyilkos. 

Csakhamar rendőr került elő, aki 

fiatalembert, hogy felszólitotta a 

szálljon le. Ez azonban nem volt erre 

hajlandó és továbbra is a magasban 

maradt. Erre tüzoltóságot hivtak, 

amely létra segitségével lehozta a kapu 

rácsáról az ellenkező és kapálózó fia- 

talembert. A rendőrségre vitték, ahol 

azonnal kihallgatták. Elmondotta, 

hogy senki más, mint testvéröccse a 

düsszeldorfi rémnek, aki egymásután 

követi el tömeggyilkosságait. Bátyja 

minden gyilkosságához magával vit- 

te és előtte követte el rettenetes csele- 

kedeteit. Megborzadt fivérétől, 

birta tovább nézni annak tetteit és 

elhinni, hogy a rém Düsszeldorfból 

nem 

Koldusok és végrehajtók 
üzleteket a karácsonyi 

vásárló közönség helyett 
a mult hónapban esedékes volt. Ha 

riost nem tetszik fizetni, kénytelen va- 

gyok félóra mulva a végrehajtóval 

visszajönni. Nagynehezen kiegyeznek 

alban, hogy a tulajdonos ezerhatszáz 

leit fizet. A többira haladékot kap. Mi- 

ker a táskás ur a kereskedő pénzével 
távozik, egymás után, szinte egymást 

kergetve, hét koldus lép be az üzletbe. 
Én pcdig számitgatok. Mondjuk gy 

Temesváro4 ötszáz üzlet van 

Felóusjárás napján ötven-szá. 

tanak ki, akkor 

egyetlen napon harmincezer leit osz- 

tarnak ki. 

a temesvári bor. 

Morfondirozásomból többszöri ajtó- 
nyitás zavar. Jön a városi villanyte- 

ep pénzbeszedője és hatszázharminc 

leit visz el. Utána ujra koldus jelent- 

kezik, Igy megy ez egyideig. Vevő 

nem jön, csak olyan ember, aki vala 

miiyen cimen pénzt visz onnan. A ke- 

kereskedő hirtelen az órájára néz. 

- Hála Istennek, 

bülten - félegy van. 

- szól könnyeb- 

Zárunk. 

alább nem kell több pénzt kiadni. Ve- 

vő ugy se jön. K. E. 

Leg- 

A düsszeldorfi rém öccsének mondin 
magát, aki résztvett a véreng- 

zéseiben 
megszökött tőle. 

nyugta, 

Azonban igy sincsen 

mert a bátyja mindenütt a 
nyomában van és folyton üldözi, mert 

attól tart, hogy elárulja. Most is azért 
mászott föl a kapu rácsára, hogy lás- 
sa, vajjon a bátyja utána jön-e már. 
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ácsonyesi 
örömteljes , 
Boldog embere., 
el nem muló varázsa az unnepnek. 
Tegyünk ifjuságot. szépséget a 
karácsonyfa alá, legyen ke 

atcon, 

A rendőrség megállapitotta, hogy a 

szerencsétlen fiatalember őrült és azért 

az elmebetegek kórházába szállitotta. A 

fiatalember T a f f e r huszonhét esz- 

tendős luxemburgi lakosnak mondotta 

magát 

A Heimvwehr vezére, Írancia forrás sze- 
rint, lemondott a Németországhoz való 

csatlakozásról 
Berlin, december 7. 

A Vossische Zeitung szenzációs 
cikket közöl. Steidler lemondott 
az Anschlussról cim alatt insbrucki 
jelentés alapján cikket ir, amelyben 
Rteidler, a Heimwehr déltiroli vezére, 
állítólag a következőket 
Sauerweinnek, a Matin főszer- 
kesztőjének: 

- Beszüntetjük az agitációt a dél- 
tiroli kérdésben, az Anschlussról többé 
nem álmodozunk. 

mondotta 

A Vossische Zeitung ezen nyilat- 
kozathoz hozzáfüzi, hogy azt hihetet- 

lennek tartja és igen valószinü, hogy 
Sauerwein félreértette a Heimwehr 
vezérének szavait. Ha Steidler való- 
ban mondotta volna czeket, ugy nincs 
kritika, amely elég erős volna ezen 
eljárás megbélyegezésére. Aki belpo- 
litikai vagy pártpolitikai okokból el- 

ejti Déltirol propagandáját és lemond 
az Anschlussról, az nem igényelheti 
többé a német nevet 

A prefektus hatásköre 
a reprezentfálás lesz 

Temesvár, december 7. .[amelyek miatt Cigareanu Liviusz dr. 

Bukarestből érkezett ujabb hiradás 

most már határozott formában meg- 

erősiti azt az értesülésünket, hogy Ci- 

gare anu Liviusz dr. Temestoron- 

prefektusa január elsején 

Cigareanu dr. le- 

mondáását már beterjesztette a kor- 

mányhoz, amely a lemondást eddig 

ssak azért nem hozta nyilvánosságra, 

tál megye 

távozik állásából. 

mer! nem találta még meg az uj vár- 

megyei prefektust. A kiszemelt szemé- 

lyiségek ugyanis hasonló okokból, 

lemondását beadta, huzódoznak a kine- 

vezés, elfogadásától. Az uj közigazga- 

tasi törvény következtében a prefek- 

tusnak jóformán semmi cselekvési ha- 

tásköre nem lesz és csak reprenzentá- 

lás lesz a feladata. A jelöltek közül 

egyedül kettő van, aki komolyan te- 

kintetbe jöhetne. Az egyik Mocio- 

ni Jonel lugosi prefektus, a másik 

pedig Domasneanu György 

Temesvár város főpolgármestere. Ma- 

niu Övyula miniszterelnök nagyon sze- áll ápolás alatt. 

etne, ha Domasnean a reteltusi ál- 

lást vállalná. Ugyanis városi főpol- 

gármester az uj közigazgatási törvény 

életbeléptetése után csakis jogvégzett 

ernber lehet és igy Domasneanu az uj 

választásokig lehet főpolgármester. A 

miniszterelnök azonban szeretné, hogy 

ha DLomasneanu György továbbra is 

valamely vezető állásban maradna és 

azért szemelte ki prefektusnak. A töb- 

bi jelöltek közül P a s c u János sze- 

nátor kijelentette, hogy a prefektusi 

állást semmi körülmények között nem 

fogadja el, egyéb jelöltek pedig alig 

jöhetnek számba. A prefektusválto- 

zással kapcsolatosan a szubprefektusi 

állásban is változásra van kilátás. 

Azonban valószinü, hogy J onescu 

ijelenlegi szubprefektust ujból kineve- 

zik. Bukarestben erre nagy a hajlan- 

dóság és a megyében is ez az óhaj 

nyilvánul meg. 

Két halálos 
végű difteriamegbe- 

tegedés volt 

Temesvár, december 7. 

Prosteán Oktáv dr. városi tisz- 

ti főorvos Temesvár közegészségügyi 

állapotairól a következőket mondotta: 

- Amig Románia és külföld majd- 

nem mindegyik nagyobb városában 

veszedelmes járványok ütötték fel fe- 

jüket. Temesvárott az egyedüli 

a vörheny, muló- 

addig 

veszélyes betegség, 

félben van. November hónap vége felé 

ötvenöt vörheny megbetegedés for- 

dult elő és félő volt, hogy a ragályos 

betegség még nagyobb méreteket ölt. 

A helyzet ezzel szemben az, hogy hu- 

szonhét vörhenybeteg felgyógyult, to- 

vábbá négy ujabb megbetegedés for- 

dult csak elő és igy jelenleg harminc- 

egy vörhenybeteg van Temesvárott. A 

kanyaró könnyü lefolyásu. Ebben a 

hónapban eddig tizenhárom kanyaró 

megbetegedés fordult elő és összesen 

harmincegy kanyaróbeteg van Temes- 

várott. Diftéria megbetegedés csak ke- 

vés volt. ezek közül azonban kettő ha- 

lálos lefolyásu volt. Tifuszbeteg négy 

.
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Tavasz 
kacérkodik velönk december elején, 
amikor más esztendőkben ilyenkor 
már régen dideregtünk. A Bánságban 
napok óta enyhe, napsugaras időjárás 
van. Sok ember visszaakasztotta téli- 

kabátját a szekrénybe és fölvette ujra 
a már nyugalomba helyezett felöltőt. 
A médikék a korzón könnyü ruhában 
sétálgatnak és mintha a langyos idő- 
ben az arcuk is sokkal mosolygósabb 
lenne, miat máskor. És azok az öreg- 

asszonyok, akik utcán és kávéházak- 
ban árulják az üvegházi ibolyát, fel- 
fujják arcukat és lihegnek, mintha 

most érkeztek volna gyalog a Vadász- 
erdőből, 

szedni. 

ahol friss ibolyát voltak 
Azonban nemcsak nálunk, 

hanem egész Európában tavaszias idő- 
járás örvendezteti az embereket. 

Mintha az égi időjárásdirigáló fő- 
ellenőr egyszerre több lapot forditott 
volna a kalendáriumban és december 

helyett már a jövő évi márciust ütötte 
volna föl az öröknaptárban. Német- 
országban, Ausztriában, Olaszország- 
ban es Magyarországon is mindenütt 

a legszebb időjárás uralkodik és nem- 
csak a nappalok langyosak, de éjszaka 

sincsen fagy. Budapesti jelentés sze- 
rint ott tiz fok meleg volt, Kecske- 
méten pedig tizennyolc, a Dunántul 
több helyén virágoznak a barackfák. 
Azonban - és ebben a kicsiny 

örömbhirben ez a méla akkord - a me- 

teorológiai intézet kép nap mulva vál- 
tozást jelez. Attól tartunk, hogy ez a 
változás olyan lesz, hogy Tél apó 
visszapofozza a hőmérőjhiganyát abba 
a mélységbe, amelyben más években 
ilyenkor leledzeni szokott. Akkor pe- 
dig, akik most mind örülünk a ta- 
vasznak, busulni fogunk. De annál 

jobban örvendenek majd a fakeres- 

kedők. 

- Boldogasszoy fogantatása. 
Holnap ünnepli meg a kereszténység 
Boldogasszony fogantatásának ün 
nepét. Ezen Mária ünnepen az ösz. 
szes katolikus templomokban nagy- 
misék lesznek, 

Wattapaplan saját gyártmányu minden 
minőségben legolcsóbban Dénes a 
Pollák cégnél. 

- Bocu Szevér lesz a bánsá- 
gi kerületi igazgató. Bukarestből 
jelentik: A különböző kombináció 
után most már végre bizonyos, hogy 

ki lesz a bánsági kerületi igazgató. 
Bocu Szevér miniszter, akinek sze- 
mélye már hónapok előtt került kom- 

binációba, de aki először vonakodott 
az állást elfogadni, a kormány tag- 
jaival való ujabb tanácskozás után 
kijelentette, hogy a kerületi igazga- 
tóságot most már vállalja. Kinevezése 
rövidesen megjelenik a hivatalos lap- 

ban is. Bocu Szevér uj állását ja- 
nuár elsején foglalja el. 
* Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Cen- 

ducatorul prin Timisoara.) 

RÓZSA 
Divatház 

Kálvintér 10. Üllői-ut sarok 

Budapest 
Állandóan nagy választék 
anői téli kabál bunde és 

ruhamodellekben 

JORGA NEM FOGLALKOZIK 
PÁRTKÉERDÉSEKKEL. Bukaresti 
tudósitónk telefonálja: A Dacia nagy- 
termében tegnap értekezlet volt, ame- 
lyen Jorga professzor hosszabb beszé- 
det mondott. Utalt arra, hogy az ösz- 
szejövetelnek semmiféle politikai jel- 
lege nincsen. Állást foglal mindenne- 
mü diktaturával szemben és kijelenti, 
hogy a mai naptól fogva nem foglal- 
kozik pártkérdésekkel. Nem tehet sem- 
miféle igéretet az országnak, hanem 
küzdeni fog annak meggyégyulásáért. 
Küzdelmében számit azon férfiak tá- 
mogatására, akik az ország feltáma- 
dásának szükségességét érzik. Ellene 
van minden puccsnak. Jorga után Ca- 
racostea, Manolescu tábornok, Tasca 
professzor és mások szólaltak fel. 

Retikülöők, böröndök 
necessairek, manikür-kazetták, erszé- 
nyek stb. bőröndáruk legolcsóbban 
és a fegnagyobb választékban 
Muskát László 

bőröndáruházában, BUDAPEST VII 
Rákóczi-ut 1, a régi Nemzeti Szinház 

épület ben. 

- Cosma Aurél dr. hazaérke- 
zett. Cosma Aurél dr. volt mi- 
niszter, a temesmegyei liberális szer- 
vezet elnöke, aki Bukarestben részt- 
vett a liberális párt központi végre- 
hajtó bizottságának tanácskozásain, 
tegnap visszaérkezett Temesvárra. 
- Vest Fodor báró Maniu mi- 

niszterelnöknél. Bukaresti tudósi- 
tónk telefonálja : Maniu Gyula minisz- 
terelnök tegnap kihallgatáson fogadta 
Vest Fedor báró bukaresti magyar 
ügyvivőt. A Curentul tudni véli, hogy 
Vest báró egy budapesti bankárt mu- 
tatott be Maniunak, aki állitólag aján- 
latot tett a román kormánynak az 
optánsügy ujabb gyakorlati megoldá- 
sára vonatkozólag, A Curentul hire 
teljesen valószinütlennek hangzik. 

Steiner Endre szücsnél 
ijól és olcsón vásárolhat 
VI.,Rózsa-u. 60, Andrássy-utsarok 

- Vihar a magyar parlament- 
ben. Budapesti tudósitónk telefonálja: 

A képviselőház tegnapi ülésén tár- 
gyalta a fővárosi mandátumok meg- 
hosszabbitásáról szóló törvényjavas- 

latot. A többség az ellenzék élénk 
tüntetése mellett általánosságban el- 
fogadta a javaslatot. Az elnök ezután 
bejelentette, hogy Usetty Béla előadó 
be akarja terjeszteni a közigazgatási 
bizottság által letárgyalt fővárosi tör- 

vényjavaslatot. Az elnök ezen beje- 
lentésére a baloldal nagy lármában 
tört ki és éles felkiáltások hangzot- 
tak Szcitovszky belügyminiszter ellen. 

Bethlen István miniszterelnök erre 

felsietett az elnöki emelvényre és 
mondott valamit az elnöknek, de a 
nagy zajban zemmit nem lehetett 
érteni. A hangulat igen válságos volt 
és csak nagynehezen állott helyre a 

rend, mire az elnök javaslatára a 
többség kimondotta, hogy a legköze- 
lebbi ülést a jövő hét keddjén tartják 
meg. 
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AMIKUSIKA ATYDIRÁS 
ANGOL SZAIBÓSÁGA 

UI ÉsS NŐK SEORTIUÁ 
sSPECIYÁLIS KÉSZTŐJIE 

TELEFON: 8- 

pénzt rendeltetési helyére juttatjuk. 

- Névnap. A belvárosi önkéntes tüz- 

oltóság ülést tartott, amelyen H e i m 

Miklós parancsnokot névnapja alkal- 

mából meleg ünneplésben részesitették. 

Leonhardt Pál főtitkár köszön- 

tötte fel Heim Miklóst, utána pedig 

Brunner András és Gázsi 

András beszéltek még. Heim Miklós 

meghatva mondott köszönetet az ün- 

neplésért. - Ugyancsak tegnap ülték 

meg névnapjukat B o g ma Miklós, 

a józsefvárosi magyarság ismert ve- 

zetője és Káldy Miklós ipartestü- 

leti főtitkár is, akiket számosan ke- 

restek föl jókivánságaikkal. 

- Egyházi zene a székesegy- 
házban. Vasárnap a belvárosi kato- 
likus székesegyházban a szeplőtelen 
fogantatás ünnepén tiz órakor az 
egyházi zenekar a következőket adja 

elő. Introitus: Gaudens gaudebo in 
Domino Griesbacher Pétertől. Mise: 
Missa in honorem St. Benedicti B-dur 
op I133 Griesbacher Pétertől (első 
izben). Graduále: Benedicta es tu, 
Virgo Maria,. Sechiffels Józseftől. 
Otfertorium: Ave Maria, Mitterer 
Ignációl. Comnunio: Glóriosa dicta 

sunt de te Mária, Griesbacher Pé- 
tertől. 

- Éhesen tanitanak az állami 
tanitók. Rossz dolog tanitónak lenni 
mondták már a régiek is. Ma azon- 
ban még rosszabb a tanitóság hely- 
zete, mint hajdan. Ma ugy kell tani- 

tóskodni, hogy a tanitó tudjon éhezni 
és nélkülözni, mert a fizetését, amely 
gyógyszer volna a nyomor ellen, nem 
kapja meg. Az állami tanitók Temes- 
megyében még mindig nem kapták 
meg a fizetésüket. Azonban nehogy 
félreértés essék, nemcsak a decem- 
beri fizetést nem kapták még meg, 
hanem a novemberit sem. Ügy bizony: 
második hónapja vannak az állami 
tanitók fizetés nélkül. De azért él- 

1929. december 8 
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HA NINCS-AKKOR VEGYENT 
ENGEDTEK A KINAIAK. Lon- 

donból jelentik: A Times mukdeni ér- 

tesülése szerint az orosz-kinai kon- 

fliktus befejezéséhez közeledik. A ki- 

naiak ugyanis több pontban engedtek 

követeléseikből a béke érdekében és 

igy remélik, hogy a háborus konflik-. 

tust a jövő bét folyamán véglegesen 

likvidálják. 

Minden vagyon elmegy adóba. Bu- 

karesti tudósitónk telefonálja: Jelzá- 

logkölcsönnel megterhelt ingatlanok 

tulajdonocsaitól alakult küldöttség ke- 

reste fel tegnap M a ni u Gyula mi- 

Az utóbbi hetekben 

ugyanis előfordult, hogy az állam adó- 

követeléseinek behajtása érdekében a 

tartott és ekkor 

egyes ingatlanok jóval a reális érté- 

ken alul kerültek eladásra. Ez ellen a 

küldöttség tiltakozását fejezte ki és 

kérte, hogy a jövőben csakis a tény- 
leges értéknek megfelelően adják el az 

ingatlanokat. 

- Szegények karácsonya. A 
Déli Birlap által kezdeményezett sze- 
gények karácsonya mozgalomra P. 

niszterelnököt. 

kincsetár árverést 

József olvasónk 100 leit adományozott. 
Az alap jelenlegi nagysága 5470 lei. 

niök kell, enniök kell, ruházkodniok 

kell, sőt mindenekelőtt tanitaniok is 
kell. És ha igaz a közmondás, hogy 
üres hassal nem lehet tanulni, akkor 

még igazabb, hogy tanitani még ke- 
vésbbé lehet üres hassal. A tanfel- 

ügyelőség elvégre nemcsak arra való, 

hogy minduntalan kisebbségellenes 
intézkedéseket tegyen, hanem legyen 

gondja arra is, hogy a tanitók meg- 

kapják a fizetéseiket. 

- A Magyar Párt elnöki ta- 

nácsülése. A Magyar Párt bánsági 
tagozatának elnöki tanácsa szerdán, 

december 11-én este hat órakor a 

párt Jenőherceg utca 8. szám alatt 
levő helyiségében ülést tart. Az 

ülésre való meghivókat ma küldik 
szét. 

- Adomány. Megirtuk, hogy 
özvegy Bősze Emilné gyermekei 

számára azért nem kap az állami 
gyermekmenhelyről segélyt, mivel két 
fiát az állami elemi iskola magyar 

tagozatából nem hajlandó a román 
tagozatba átiratni. A szegény asszony 

sorsa N. N. olvasónkat annyira meg- 
hatotta, hogy 100 leit küldött számá- 

ra a Déli Hirlap kiadóhivatalába. A 

.
.
.
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UDAIPIEST, V.. 
ExzZzsÉBE-É . FÉLE. 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16. 

- A székesegyházi zenekar 
próbája. B r a u n Dezső székesegy- 
házi karnagy kéri a székesegyházi 
zenekar tagjait, a hétfőn, e hó 0-én 
este nyolc órakor tartandó próbán 
teljes számban megjelenni szivesked- 
jenek. A zenekarba belépni szándé- 
kozóknak a próba előtt készséggel 
áll rendelkezésre a karnagy. 
- Kolozsvári egyetemi tanár 

lemesvári előadásai. A temesvári 
müegyetem előadás-sorozatának leg- 
közelebbi előadója B ottez Mihály 
dr., kolozsvári egyetemi tanár, aki 
két előadást tart. Bottez dr. december 
nyo'cadikán, vasárnap délelőtt fél- 
tizenkét órakor A mindennepi élet 
ellentmondásai cimen, kedden de-. 

cember tizediken délután hat órakor 
pedig Tudomány és miszticiszmus 
cimen tart előadást. Mindkét előadás 
a müegyetem uj aulájában lesz és 

arra a közönséget ezuton is meg- 
hivja a müűegyetem rektorátusa. 

A m.k. Áll. Nőipariskola 
Budapest VIII., Rákóczi-tér 4. és II., Margit-körut 54. 
felnőttek számára 1950 január 1-től március 30.ig és 
április 1-től jun. végéig tartó ipari tanfolyamokat rendez. 
E tanfolyamok felölelik : 
1. Afehérnemü szabást és varrást 
2. A felsőruha szabást és varrást 
3. A füzőkészitést 
4. A nőikalapkészitést 
5. Amüvirág és lámpaernyőké- 

szitést 
6. A kézihimzést 
7. A különféle géphimzéseket 
s. A különféle csipkemunkákat 

készitését 

A tanfolyamok három-három hónapig tartanak, a ta- 
nilás egyeseken hetenként háromszor d. u. 5-6-ig, 
másokon hetenként kétszer 5-8-ig, vagy este 6-8-ig, 
illetve 9.ig történik. Egy-egy tanfolyam álja 55 Pengő. 
Január hó 1-én, végzeti nőipariskolai fanulók és 
sz.fó segédnők számára 10 hónapig tartó mesterképző 
ban nyillk. A tanf. január 1-től május végéig és szep- 
tember 1-től 1931 január hó végéig fog tartani. Bővebb 

felvilágositást készséggel ad az igazgatóság. 

9. A montirozási és diszmunkák 
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Minden félévben 
ey A-S hetes kura. 

rof. dr. Páter-féle Arterioskle- 

is elleni TEA megakadályozza 

érelmeszedés fejlődését, vissza fej- 

etl, enyhiti és gyógyitja annak tüne- 

e milyenek a magas vérnyomás, 

dülés, fülzugás, emésztési zava- 

dálmatlanság, szivszorulás, inger 

éenység, légzési nehézségek és 

"az előrehaladott kor által okozott 

edellenességek. 

orof. Or. Páter-féle arterioskle- 

bs elleni tea egy teljesen ártalmatlan, 

szerü, de biztos hatásu szer, mely- 

je különböző gyógynövények gyógy-
 

me van összpontosiítva. 

ár rövid használat után az általá- 

(közérzet javul és a fáradság he- 

"a régi szellemi frissesség, eleterő 

a snunkakedv foglalja el. 

gyógyteák használatáról és hatá- 

, 51 szoló kis könyvecskét kivánatra 

Am kinek ingyen és bérmentve megküldi 
ezérképviselet Drogueria STANDARD 

Bukarest I., Str. Zorior 2. 

. Prof. Dr. Páter-féle Arterlosklerozis el- 

Ulnik tea minden gyógyszertárban és droguerlá- 

n vézleny kapható. Ha beszerzési nehézségekbe üt- 

e ugy forduljon lerakatunkhoz Csillagz- 

gyszertár, Brassó, Hosszu-utca 5. szám. 

őlerakatok Románia részére: 

logueria „Standard', Bukarest . 

u gyarország részére: Thallmayer 

h E5eitz R.-T., Budapest V., Zrinyiu. 

um SCsehszlovákia részére: Mérő Sánn 

B: gyógyszertára. Kassa. 

ai Mikulás-esték. A temesvári 

" ar Nőegylet ma este a Lloyd- 

" at termében tárgysorsjátékkal 

ni ekötött Mikulás.teát rendez. 

HMlépő jegyül szolgáló teajegy 

" egyven lei - A Gtória dal. 

Edz t ma este a Novotny-féle ven- 

nágytermébe műsoros Mikulás- 

ncsona A é rendez, amelyet tánc követ. - 

amtae Aagyar Párt kisodai tagozata 

agabnn A. vermekfelruházási alapja gya- 

íiaánfo NAsára ma este a Papp-féle ven- 
na ben Mikulás estét rendez, ame 

e három egyfelvonásos vigjáték 

S lob magánszám kerül szinre. 

Hdapest legrégibb éslegnagyobb 
ékszerész- és órás-cége 

12 eábál 

best, IV., Mázeum-körűt 31. A Nemzeti Múzeummai 

szemben. Kérjen dítalan árjegyzéket. 

Tizenegy évi készül 

ánvalóan ugy gondolkoznak, 

/ Mlább is ezt mutatja az Aulich- 

világitás elkészitése. Az Aulich- 

. december 8 

zsidó 

már 

utcai villanyvilágitás. Lugos- 

elentik: A lugosi villanytelepen 

a tulnagy gyorsaság ártalmas. 

Kolozsvár, dec. 6. 
Nemrég a kolozsvári Pasteur- 

intézetbe szállitolták Slez ák Már- 
ton tekintélyes temesi sváb gazda 

hét éves Sándor nevü fiát. A 
kisfiut házőrző kutyájuk harapta meg 
és mivel a kutya ezután elkóborolt, 

a szülők bajt sejtve a fiut Kolozs- 

várra szállitották. Az orvosok a leg- 
erősebb oltási szérumot alkalmazták, 

de tapasztalniok kellett, hogy a sze- 
rencsétlen gyermek menthetetlen. A 
bisfiut külön cellába helyezték el, 

amelynek csupán szük kémlelő ablaka 

volt,. A szerencsétlen gyermek mellett 
lott volt az anya, aki tehetetlenül 

- Az erdélyi és bánsági Wizo 
nőegyesületek december 

nyolcadikán és kilencedikén, vasár- 
nap és hétfőn Temesvárott a belvá- 
rosi zsidó hitközség disztermében 

tartják első országrészi konferenciáju- 
kat. A konferenciával kapcsolatban a 
nőegyesületek december nyolcadikán, 

vasárnap este féltiz órakor teaestélyt 

rendeznek a Lloydklub termeiben. 
- Landau és Costachescu. Bu- 

karesti tudósitónk telefonálja. A la- 

pok kommentálják a diákgyüléssel 

kapcsolatosan Landau zsidó kép- 

viselő interpellációját és Costa- 

chescu közoktatásügyi miniszter 

válaszát. A kormánypárti lapok álta- 

lában helytelenitik Landau magatar- 

tását. Az ellenzéki lapok ugy Lan- 

dauról, mint a miniszterről azt irják, 

hogy elragadtatták magukat. Az 

Ultimo Ora igazat ad Landaunak, 

amikor azt mondja, hogy nem lett 

volna szabad a kongresszust szubven- 

cionálni. A liberális lapok szerint 

Costachescu beszéde kortesfogás volt. 

- Kártéritésre itélték az Uni- 

versult. Kolozsvári tudósitónk tele- 

fonália: Ez év április hónapjában a 

a Kolozsvári Egyesült Közgazdasági 

Bank csődügyével kapcsolatban az 

Universul cimü fővárosi lap kolozs- 

vári tudósitója, Gociman Avurél 

azt irta, hogy a kolozsvári emlitett 

pénzintézet lepénzelte a kolozsvári 

magyar lapokat és az Ellenzék cimü 

lap egy millió leit kapott hallgatási 

dij cimén. Az Ellenzék erre pert indi- 

tott Gociman ellen. A tegnapi tárgya- 

lás kezdetén az ügyész megállapitotta, 

hogy a rágalmazás a január hatodiki 

részesül. Ezzel a megállapitással az 

Ellenzék bukaresti képviselője egyet- 

Az utolsó anyai csók 

halált rejtegeteti 

amnesztiatörvény szerint kegyelemben 

5. oldal 
k 

i... é ......... y........... 
ak. 

nézte fia viaskodását az alattomos 

halállal. A gyermeken egy éiszaka 

azután teljes erővel kitört a veszett- 

ség és néhány óra muva meghalt. 

Most az orvosok az anyját is ápolás 

alá vették, mert attól tartanak, hogy 

azok a csókok, amelyekkel az anya 

elhalmozta az utolsó napokban fiát, 

megfertőzték volna őt is. A kétség- 

beesett anya kijelentette, hogyha a 

veszettség nem is tör ki rajta, de 

ugy érzi, hogy megőrül, A fiunak 

utolsó kivánsága az volt, hogy vigyék 

haza és otthon a virágos kertjében 

s temessék el. 

.:....... ........................ 

- Nagyszabásu operabál lesz 

Budapesten. Budapesti tudósitónk 

telefonálja : Az ipar nehéz helyzeté- 

re va ó tekintettel a kultuszminiszter 

hozzájárutt ahhor, hogy az idei báli 
szezonban nagyarányu operabált 

rendezhessenek. Ez a bál elsősorban 
a szabók, cipészek, divatáru keres- 
kedők és fodrászok üzletmenetét 

élénkitené meg. Klebelsberg 

kultuszminiszter egyetlen feltétele az, 

hogy a bál esetleges deficitjet is az 

ipar fedezze. Az operaház igazgató- 

sága január huszonötödikén engedné 

át az operát a bál megrendezésére 
és ekkor párisi mintára az opera 

épületét bedeszkáznák. A bál költsé- 
geit negyvenkilencezer pengőre be. 

csülik, a bevétel p:dig a legrosszabb 

szamitás szerint is legalább negy- 

yenezer pengőt tenne ki. 

Wamoser Gyula 
menyasszonyi kelengyék 

Budapest, V., Váczi-u. 7. 

Telefon: Aut. 878 16. 

- Lelőtte anyját és öngyilkos 

lett. Kaposvárról jelentik: A közel- 

ben levő Látrány községben Baján 

József gazda állandóan civakodott 

tak és ekkor a fiu rövid szóváltás 

után revolvert rántott elő, amelyből 

egymás után kétszer anyjára lőtt. 

Amikor látta, hogy anyja véres 

testtel összeesik, golyót röpitett saját 

fejébe. Az öregasszony a helyszinen 

meghalt, a gyilkos fiut pedig hal- 

dotolva szállitották a kórházba. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek : 

Gligor Gizella, Benes Olga, Demkó 

János, Schlechta József. Meghaltak : 

anyjával a családi vagyon miatt. 

Tegnap reggel ismét összeszólalkoz- 

Company Ltd. Budapest 
V.. Dorottya-utca 7. 

Elsőrendü bel- és külföldi cipő- 
különlegességek. 
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A JÖVŐ ÉVI KÖLTSÉGVETÉES. Bu- 

karesti tudósitónk telefonálja: A Lup- 
y 

lami költségvetés meghaladja a har- 

minchét milliárd leit. Ezzel az összeg- 

gel likvidálják az állam összes hátra- 

levő függő tartozásait is. 

* A krizsántelepi ifjuság e hó 7-én, 

szombaton este mükedvelői előadást 

rendez a Dinu-féle vendéglőben. 

Szinrekerül 4 egyfelvonásos: Motor, 

Krizis, Szeparé és az Apja-leánya szin- 

darab. Szereplők: Arnedt Annuska, 

Tompa Juliska, Balohg Erzsike Ba- 

logh Annuska, Kratyel Etel, Göncző 

Pál és Antal, Balogh Mihály, Mathisz 

József, Arnedt Jakab, Molnár Mihály 

és Varga Lajos. 

- Biróság előtt az apagyilkos 

gróf. Hirschbergből jelentik: Az 

esküdtbiróság tegnap kezdte tárgyalni 

Stohlberg-Wernige Keresz- 

tély gróf szenzációs bünperét, aki a 

vád szerint tudvalevőleg néhány hó- 

nap előtt vadászfegyverével agyon- 

lőtte apját. A gyilkossággal vádolt 

gróf a tegnapi fárgyaláson elmondotta, 

hogy nagyon szerette atyját és a vég- 

zetes est során atyja figyelmezteté- 

sére rendezte fegyverszekrényében a 

töltényeket és fegyvereket Az egyik 

töltény a fegyverpróbálgatás során 

véletlenül elsült és ez a golyó se- 

bezte atyját halálra. 

* öntött szobakályhákból, ugymint 

örökégők fekete- és különböző emaill 

szinekben gazdag raktár, kályhael- 

lenzék és tüzszerszámok mélyen le- 

szállitott áron kaphatók: Scherter 

Ottó vaskereskedésében. Temesvár I. 

Zzápolya-utca 6. 

..........] 

Ha Budapestre 
utazik, saját érdekében ne mulassa el 

VARSÁNYI LAJOS szücs 
üzletét felkeresni, hol jó és pontos a 

kiszolgálás. Párisi-u. 2. 

- Elütötte az autó. Az 1840. 

számu temesvári autó tegnap a Hu- 

nyadi-uton Marincu Aurél cokor- 
kaárust elütötte. Marincut, aki sulyos 
sérüléseket szenvedett, a mentők a 
kórházba szállitották. A szerencsét- 

értett ugyan, kérte azonban az elvi lenség ügyében bevezették a vizsgá- 

igazság megállapitása céljából azt, 

hogy a törvényszék itélie meg az 

egy lei kártéritést. A biróság minde- 

nekelőtt megállapitotta, hogy Goci- 

man elkövette a sajtó utján való rá- 

" ban már tizenegy esztendő előtt 

Hálták meg a vezetéket és aztán 

nni hagyták az egészet. A jelen 

avaszán ujra nekiláttak a mun- 

k és az utcában tizenhét lám- 

Kiss Erzsébet 75, Eisler Mór 72 és latot. 

Kapcsos Mihály 56 éves korában. 

- Eltünt fiatal tanonc. Schul.- 

tesz József józsefvárosi cipészmester 

tegnap megjelent a rendőrségen és 
TEMESVÁRIAK KEDVELT 

izl ui . Azó egint ; í 
; elopoti toltz Aza mindie galmazás vétségét, azt is leszögezte, elmondotta, hogy fiatal tanonca Ro- TALÁLKOZÓHELYE ; 

sen világitás. Lehet keg most hogy ezen sajtóvétség amnesztia alá mán György néhány nap előtt nyom- BUDAPESTEN 

slts 7 ecsik és a panaszos kérelmére Goci- talanul eltünt. Schultesz a fiut reggel 
A 

98 lamt hónapok, esetleg éveg telnek 
po esetleg es man Aurélt egy lei polgári kártérités a városba küldte és azóta nyoma 

4 mig 1 k lámpákat is 
! e. 

nb és az giában vidghus megfizetésére kötelezte. 
veszett. 

II IIII SZÁLLODA 

Takszi és villamos karam- 

Na emberhalállal. Bukaresti 
VII., Baross-tér 23 

sitónk telefonálja : A Calea Gri- 
a keleti pályaudvarral szemben ; 

in egy villamos és egy autótakszi 

eteütközött. Az autó teljesen ösz- 

Hört és utasai közül egy bukaresti 

lE:skedelmi alkalmazott azonnal 

mnhalt, két vidéki gazdálkodó pedig 

Vos sérüléseket szenvedett. 

BUDAPEST: RÁKÓCZLTÉER 11. 

Európa egyedüli k 

ilyen szaküzlete. Fonala 

Szőnyeg szövéshez és varráshoz min- 

dig utána kapható hiteles perzsa szinekben M i nták
 

legértékesebb antt keet szönyegek pián; 
Szállitás Romániba 

zá) egyéneknek és mühelyeknek különösen o csóbbitott exportáron, hogy a 

A Déli Hirlap Budapesten állan csekély vámmal együtt sem drágább, mint Budape
sten helyben. 

k eles k kávó- Tessék prospektust kérni. 

máőában , Baross-tér 10. 

Egyesületi és csoportos utazások- 
nál rendkivül elcsó teljes ellátás, 

Központi fütés, hideg-, meleg- 
viz, telefon, rádió a szobákban; 
litt, fürdők; mérsékelt árak. 



CSEH BIRALAT A JUGOSZLÁV 

DIKTATURÁRÓL. Prágából jelentik: 

A csehszlovák sajtó a jugoszláv szo- 

kol-egyesületek államositása miatt 

most első izben foglaikozik kedvezőt- 

lenül a jugoszláviai diktaturával. A 

Lidove Listy szerint az államositás azt 

bizonyitja, hogy a jugoszláv nemzetet 

militarizáini akarják. Sándor király- 

nak - mondja a lap - meg kell gon- 
dolnia azt, hogy a különböző jugo- 

szláv törzseket nemzeti és kulturális 

szempontból nem lehet lelketlen büro- 

kratizmussal elnyomni. A csehszlovák 

szokol-egyesület megállapitotta, hogy a 
jugoszláv szokol-egyesületek ezentul a 
hadsereg mellékágai lesznek a jugo- 
szláv törzsek szeparatisztikus törekvé- 
seinek elnyomására. 

- AzEllenőr kettős karácsonyi 
száma. Valóságos könyv ez a szám, 
amely tele lesz érdekes, aktuális és 
nivós cikkekkel és tudósitásokkal. 
Az Ellenőr előfizetői ingyen kapják 
ezt a hatalmas számot. amely egy- 
aránt fogja reprezentálni a kiadói 
áldozatkészséget és az erdélyi ma- 
gyar ujságirás értékéit. Az Ellenőr 
legutóbbi, most megjelent száma is 
rendkivül érdekes és változatos tar- 
talomban jelent meg. Tó t h Sándor iVidrishin Sztan vezérigazgató 

közgazdasági politikai, kritikai és 
lapjának, mely 52 oldal ferjedelmü, 
főbb tartalmából közöljük: Tisztvise- 
lők és orvosok feleségei... A francia 
főszerkesztő Budapesten. Két kolozs- 
vári bankvezér portréja stb. Közgaz- 
dasági cikkek és hirek: Szinház és 
Társaság mellékleten : Melyiket sze- 
ressem? Erényi Böske esete egy 
budapesti szinházzal. Az uj divat. 
Zilahi Irén mint Trilby. Hirek 
az erdélyi magyar szinházakról. Az 
Ellenőr kapható az ország min- 
den hirlapárusitójánál, ára 20 lei. 
Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: 
Cluj Kolozsvár, Str. Gh. Baritiu 7. 

Szőrmebundák 
Bodnár József 
képesitett szücsmesternél 
Budapest V., Nádor-utca 15. 

Telefon: Aut.212.79. 
Javitások, átalakitások 

Vérszegény, sápadt, étvágyialan, 
legyengült és állandó fejlájasban 
szenvedők ne hasznaljanak maást, min? 
a dr. Földes-féle Ferrol Vastáplikört, 
mely elősegiti a Vörösvérsejtek képző 
dését, kitünő étvagyat idéz elő es en- 
nélfogva a legjobb hizlaló szer. A be- 
teget és gyengélkedőt erőssé és élet. 
vidámmá teszi, a munkakedvét fokoz- 
za, vérszegeny nőknél a havibajt sza 
bályozza és görcsös fájdalmakat meg- 
szünteti. Vérszegény, sápadt, sovány 
xyermekeket meghizlalja, vérszegény 
gyenge férfiaknak a férfierőt vissza 
adja. Egy kurára hat üveg szükségens. 
Postán utánvétellel megrendelhető ar. 
Földes gyógyszertára és vegyészeti 
laboratóriuma Arad, strada Eminescvu 
21. Egy üveg ára 110 lei. Hat üvey 
rendelésénél postai dij nem lesz szá 
mitva. A legnagyobb orvosi szakte 
kintélyek javasolják. Minden gyógy 
szertárban kapható. 

Berczeller.. Szlavák 
BUDAPEST 

V., Dorottya-utca 5. szám. 

Angol és francia uridivat- különlegességek nagy 
választékban. 

Közel két éve, hogy a Magyar 
Labdarugók Szövetsége és a román 
sportközpont között feszült a viszony. 
A helyzetet még jobban elmérgesi. 
tették a romániai játékosvándorlások, 
igy Zemler, Wetzer, Teleky. legutóbb 
pedig Taánzernek Magyarországon 
való elhelyezkedése. A román sport- 
központ a legtöbb esetben tiltakozott 
a szóban forgó játékosok átigazolása, 
illetve kiadatása ellen, ennek ellenére 
ezeket mégis szerepeltették a magyar 
csapatokban. Amikor Tanzer kiada- 
tása lett aktuális, akkor a két sport. 
központ között az összes függő ügyekre 
vonatkozólag megállapodás jött létre 
és annak egyik sarkalatos pontja az 
volt, hogy a magyar válogatott a 
készkiadások megtéritése mellett 
mintegy rekompenzációképpen két 

Az állam átveszi a vasut tartozásait. 
Bukaresti tudósitónk telefonálja: Az 

értekezletet tartott, 
lamvasutak hitelezői is 

.
 

államvasutak 

államvasutak igazgatótanácsa tegnap 

amelyen az ál- 

résztvettek. 

közölte a bécsi Kreditanstalt javasla- 
tát, 

a vasutak eddigi tartozásait és igy az 

amely szerint az állam vegye át 

ujabb beruházásokat 
Madgearumi- 

niszter elfogadta a javaslatot és a jö- 

eszközölhetnek. 

vő évi költségvetésbe ötszáz millió leit 
vett fel az államvasutak tartozásainak törlesztésére. 

.... 

Gerbeand-bon bonok,sütemén Jek 
egyedárusitása, az összes bel. s külföldi cukorkák, csokoládék legolcsóbban Somogyinál Lloyd-sor 11. 

Telefon: 11.65 

- Leesett a fáról és szörnyethalt. 
Pészakról jelentik: Ros u János ti- 
zenkilenc éves legény, aki apja kert- 
jében foglalatoskodott, éppen az egyik 
eperfának az ágait nyeste, amikor az 
egyik ág alatta letört, a szerencsétlen 
ember a földre zuhant és a helyszinén 
meghalt. 

- Elvesztefte a pert és ezért öngyil- 
kos lett. Élesdről jelentik: Az élesd 
járásbiróságon tegnap megrenditő ön- 
gyilkosság történt. P 0 pa Tivadar 
nyolcvanöt éves határmenti gazdálko- 
dó valami birtokperből kifolyólag az 
élesdi járásbiróságra ment tárgyalás- 
ra. A gazda a pert elvesztette és ami- 
kor a biró az itéletet kihirdette, Popa 
örjöngeni kezdett. Hatalmas lármát 
csapott és összefüggéstelen szavakat 
kiáltott. A biró hiába intette csendre, 
Popa tovább kiáltozott, majd hirtelen 

körülnézett, az ablakhoz ugrott és azt 
kirántva, az emeletről az utcára dobta 
magát. Az öregember összetört cson- 
tokkal holtan terült el a kövezeten. 

z
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Létrejön a tél folyamán a sportbéke 
Románia és Magyarország közt 

mérkőzést játszik Bukarestben. Azóta 
közel egy éve telt el, azonban ennek 
érdekében nem történt, semmi, sőt 
a Wetzer-ügy hullámai ujból elmér- 
gesitették a helyzetet. Mosf ujabb 
fordulat állott be. A magyar és ro- 
mán sportkörök ugyanis hetek óta 
leveleznek és különösen a volt román 
játékosok kiadása körül felmerült 
kérdéseket tisztázták és sorra került 
a két magyar válogatott mérkőzés- 
nek a lebonyolitása is. Bukaresti 
jelentés szerint a sportbékét! még a 
télen nyélbeütik Románia és Magyar- 
ország között és tavasszal a magyar 
válogatott Bukarestbe jön, ahol le- 
játsza a két mérkőzést. Ezt követő- 
leg semmi akadálya nem lesz magyar 
csapatok további vendégszereplésé- 
nek. 

...:.::::: 

- Nyilvános előadás. A vege- 
tarizmusról nyilvános előadást rendez 
a temesvári „Unirea" nevü teo- 
zófiai társaság e hó 7.ikén, vagyis 
szombaton este háromnegyed 9 óra- 
kor a városi zenede (Városház-utca 2) 
nagytermében. Előadó; B e n e Emilné 

urnő Aradról. Az előadás látogatása 
dijtalan. 

NI dvatszalonja 
Budapest, Kossuth Lajos-tér 4 
Állandó kész ruhák, completek, 
kabátok, sportruhák nagy válasz- 
tékban, a legujabb modellekben 

- VWeisz Vilmost eltemették. 
Nagy részvéttel temették el a temes- 

vári kereskedők nesztorát, Weisz 
Vilmost. Az egyházi szertartást 
Drexler Miksa dr. főrabbi vé- 
gezte, aki megható beszédben bu- 
csuztatta a megboldogultat. A szer- 
tartás alatt Ka tz Salamon főkántor 

gyászdalokat adott elő,. A temetésen 
nagyszámu közönség vett részt. 
- Mükedvelői előadás Ujszen- 

tesen. A Magyar Párt ujszentesi ta- 
gozatának mükedvelői ma este hét 
órakor a Gazdakör helyiségeiben 
müűsorral egybekötött táncestélyt ren- 
deznek. 
- Temetés. Megirtuk, hogy öz, 

vegy D a mó Gyuláné született Rasz. 
toczky Vilma, Damó Jenő hirlapiró 
édesanyja, ötvennyolc éves korában 
meghalt. Temetése, amely tegnap 
délutánra volt kitüzve, csak ma dél- 
után két órakor lesz a gyárvárosi te- 
metőben. Az elhalasztást az tette 
szükségessé, hogy az elhunyt második 
fia, aki Magyarországon tartózkodik, 
csak ma reggel érkezhetett Temes- 
várra. 

* A Gyárvárosi Szarvas kávéházban 
szombat estétől kezdve minden este 
Bá mbó József marosvásárhelyi hi- 
res cigányprimás 
hangversenyez. 

énekes zenekara 

zzzzzazzzzzzzzzzzzzz 

teljes gyászfelszerelések 
Horváth á Halás 
Budapest IV., Váczi-u. 26. x 

Alapittatott 1895. 

- Fiatal legények ellenségesk 
Birdáról jelentik: Petru t Dan 
birdai lakós revolveréből rát 
Eilts eh józsef husz éves bi) 
legényre, akit sulyosan megsebesi 
Tiltschet Gátaljára az orvoshoz. on 
pedig, mivel sérülése igen veszél 
a temesvári közkórházba szállitotk 
A csendőrség a merénylőt őrizetbe 
te és megállapitotta, hogy a két 
gény között hosszu idő óta ellenség 
kedés áll fenn. Petrutot a temesv 
ügyészségre kisérik. ; 

.
 

Saját gyártmányu 
cseréepkályhálz cszandallók és takarékiüzhelyek olcsón 

cserépkályhásnál kaphatók, Temesvár II., Rékási-ut 26. 1. sz. villamos meg álló közelében. Vállalok fayance lapok- kal falburkolásokat, kályhaátépitésekei és minden e szakmába vágó munkákat. Garantált szakszerü kiszolgálás. 

* A nyugdijasok kérelme az véle! 
hogy a Déli Hirlap kedvezményes e 
fizetési akcióját december tizedi ii zen 
hosszabbitsa meg, miután a nyugdija almi 
kifizetése nem elsején történik. Er im 
való tekintettel azoknak, akik dece 
ber tizedikéig legalább három hónala 

ra előfizetnek, az előfizetést január 
sejétől számitjuk csak, ugy, hogy 

cember végéig ingyen kapják a lap u ( 
és emellett minden havi előfizetésé 
egy tiz szóig terjedő apróhirdetésti 
gyen. Még ebben az évben minden el i fizetőnk, aki most fizet elő, az is, telj 
regényt kap ingyen. Előfizetési dij a r 
gi marad és a kedvezményeket élvezik nx 
köztisztviselők és állami nyugdijas hangyen 
is. bár ezek előfizetési dija 25 százmi operaége 
lékkal alacsonyabb. Az előfizetési e Kalon 
jak negyedévre 240 lei, köztisztviselő a 
nek és nyugdijasoknak 180 lei. 

t 

s Markovits 
női-kalapgyár 

és kalapkeilékek áut a a 
nagykereskedése 

Budapest IV., Petőfi d 
Sándor-utcta 14-16 M 
export-transit-import: Ügin 

kalaptompok, selymek, 
bársonyok, szalagok, 

diszek stb. 

modellek 
„ROBLAC" 

selyem- és kalapkellék áruház 
V., Hajó-utca 12-14 

ruhaselymek kiárusitása 

* 
Kibocsájtás 1925. évről. 

ling = cca 2,400.000 lei 

Mindea ilyen 
alatt ki lesz huzva. 

100 beküldése mellett. 

Alser Strasse 22. 

i 

Az osztrák lakás- és telepitési alap kibocsájtása. 
Óvadékképes, jelzálogositható, viszonteladható! 

Kikocsájtás 1926. évről. 

Evente két nagy nyereményhuzással, és edíg minden év febr. 15-én, ezidőszerinti főnyeremény Schilling 200.000 - lei 4,800.000, továbbá minden év augusztus 15-én, jelenlegi fő- nyeremény Schilling 150.000 - lei 3,600.000. 
Minden nyeremény készpénzben és azonnal ki lesz fizetve. Minden adó levonás nélkül és személyi igazolás nélkül. 

ilag garantált nyeremény-kötvény a játékidő 

Évenként két huzással. Espedig minden év január 2-án. Fő- nyeremény jelenleg 100.000 Schilling - cca 2.400.000 lei és minden év julius 1-én jelenlegi főnyeremény 100.000 Schil- 
A nyeremények készpénzben és azonnal kifizettetnek minden adó levonása és személyi igazolás nélkül. államilag garantált nyeremény- kötvény a játékidő 

Fizetendő 11 havi részletben, 
4720 Schilling = 100 lei. Rendeljen azonnal ajánlott levélben az első havi részlet lei 

ALSER WECHSELHAUS 

havonta 

Ügynökök előnyös feltételek 

Myeremény-Körrvény 
(Baulose) 

Minden ilyen állam 
alatt ki léesz huzva. 

küldése mellett. 

Fizetendő 12 havi részletben. Havonta S. 525 = lei 1425. 
Rendeljen azonnal ajánlott levélben az első részlet lei 12Z5 be- 

PAUL BJEHAVY Wien. IXIJ2z Már az első havi részlet befizetése után teljes játékjoggal bir. ; 
mellett felvétetnek. ; 



, Szombat. (December 7.) Budapest. 9 

ra 15: Smirnoff Sergej balalajka ze- 

4 bekarának hangversenye. 12 óra: Ka 

1 pnazene. 5 óra 50: Az Országos Tiszti 

aszinó zenekarának hangversenye. 7 
ra 10: Svéd Sándor operaénekes dal 
Al áriaestje. 7 óra 45: Az Országos Ma- 

lyar Dalosszövetség bangversenye. 

1 tána Pertis Jenő és cigányzenekará- 

ak hangversenye. Bécs. 11 óra: A Sil- 
l4 ing-négyes hangversenye. 3 óra 10: 

mult Margit zongorahangversenye. 6 

"Wira 10: Gordonkahangverseny. 8 óra: 

bécsi Sehubert szövetség hangver- 

a idj nye. Utána tánczene. Berlin. 8 óra: 

a Barnabás zenekarának hang- 
A adnyerse rsenye. Belgrád. 12 óra 40: Déli zene. 

tu óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra: A 

: jics zenekar hangversenye. 10 óra: 
nezene. Breslau. 8 óra 30: Schwarz 

kély hé özsef zongorahangversenye. 9 óra 15: 

ék azz-band. Bukarest. 4 óra: Könn 
il Et0lt) ne. 8 óra: Szinházi előadás közveti- 
i "se. Frankfurt. 8 óra 15: Kabaré köz- 

titése Wiesbadenből. 11 óra 15: Ká- 
názi zene. Hamburg. 8 óra: Házi és 
alonzene. 11 óra: Tánczene. Langen- 

ms berz. 8 óra: Vidám est. 10 óra 30.: 
inczene. Leipzig. 8 óra: Esti hang- 

kitine a rseny. 9 óra: Derüs hangverseny. 
tána tánczene. Müáhrisch-Ostrau. 12 

a Mmiya 30: Déli zene. 4 óra 30: Gyermek- 
tamulzne. 5 óra 30: Gramofonzene. 11 óra: 

Hávéházi zene. München. 8 óra 30: 

Hui alit iórakoztató zene. 10 óra 45: Kávéházi 

uminjne. Stuttgart. 8 óra 15: Kabaré köz- 

lést eitléése Wiesbadenből. H 

ügr, hogy nezene. 

Vasárnap. (December 8.) Budapest 
Tiui óra: Református istentisztelae! a 

1álvin-téri templomból. 11 óra 20: Az 
zenekarának hangversenye. 

ára: Régi magyar dalokat énekel 

lnár Imre. 5 óra 15: A fővárosi ze- 

ukar hangversenye. 8 óra 40: Róbert 

a nmi operaénekesnő hangversenye. 9 

Utána Sovánka 

ndor és cigányzenekarának hang- 

senye. Bécs. 11 óra: A szimfonikus 

hekar hangversenye. 3 óra 30: A bé- 

Ia női szimfonikusok hangversenye. 6 

govit 45: Hangverseny trió. 8 óra: Ber- 

d Shaw Der Teufelsschüler cimű 

rabjának az előadása. Utána szóra- 

ató zene. Berlin. 8 óra: Filharmo- 

Utána 

Aa 20: Katonazene. 

*kus zenekar hangversenye. 

N, a hczene. Belgrád. 12 óra 20: Déli zene. 

0i - ra: Cigányzene. 8 óra: Szórakoztató 

siti e. 9 óra 40: Tambura zenekar hang- 

senye. 10 óra 40: Tánczene. Breslau. 

ra 15: Kedélyes est Hechy Alice, 

haeffer Willi énekmüvészek közre- 

ködésével. 10 óra 35: Tánczene. Bu- 

est. 11 óra 15: Rádiózenekar hang- 

senye. 4 óra: Szórakoztató zene. 8 

: Beethoven-est. 8 óra 45: Vasilescu 

rtenze énekesnő dalestje. 9 óra 15: 

bdorescn Sándor hegedümüvész 

gversenye. Frankfurt. 9 óra: Szó- 

oztató zene. 11 óra: Tánczene. Ham- 

g. Bodensted Nitouche kisasszony 

hü operettjének az előadása. 10 óra 

Táneczene. Langenberg. 7 óra 30: 

Mcóra kezdők részére. Utána népies 

e. Leipzig. 8 óra 30: Stünzner Elza 

kesnő dalestje. 10 óra 30: Uj és 
i tánczene. Máhrisch-Ostrau. 12 óra 

Katonazene. 4 óra: Délutáni hang- 

seny. 8 óra 45: Zongorahangver- 

y. München. 8 óra: Népies hang- 

óra I15: 
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Uj vasuti vonalat nyitnak és Temesvár- 
Szeged között megjavul a közvetlen 

forgalom 
A Bánság gazdasági köreiben már 

nem egyszer sürgették a Románia és 

közötti vasuti közleke- 

dés megjavitását, amiáltal a nyugati 

országokba való utazás is gyorsabbá 

válik. Temesvár és Temesmegye, vala- 

mint Krassó és Szörény megyék szem- 

pontjából a legelőnyösebb vonal vol- 

Temesvár-Nagyszentmiklós- 

Magyarország 

na a 

Csanád állomásokon keresztül a 

gyarországi Apátfalva állomással való 

összeköttetés. Ez minden nehézség 

nélkül meg is történhetik, mert a régi 
pálya, amely az impériumváltozás 

előtt üzemben volt, ma is áll. A Maros 

hidján a sineket nem szedték fel és 

mindössze csekélyebb javitások esz- 

ma- 

A temesvári hetipiacok árai csekély 

arhullamzástól eltekintve még mindig 

változatlanok, A zöldség és főzelékféle 

olcsó, mig a tojás ára nem állapodott 

meg. Darabját lehet hosszu alkudozás 

után három lei husz baniért vásárolni, 

mig sokan négy leit kérnek és kapnak 

is a tojásért, amelynek nagyrésze azon- 

ban rossz és hasznavehetetlen. Az 

egyes cikkek piaci árai a következők: 

Zöldbab már alig látható a hetipia- 

cokon. Kilójáért husz-huszonnégy leit 

kérnek. 

A burgonya kilója három-négy lei 

között váltakozik. 

A kalarábé is olcsó. Szép, nagy ka- 

larábét lehet három-négy leiért vásá- 

rolni. 

A hagyma kilójáért két-három leit 

kérnek. 

.
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közlése szükséges. A román és magyar 
vasuti vezérigazgatóságok között ismé- 
telten folytak tárgyalások ennek a vo- 

nalnak a megnyitása érdekében. A 
most folyó kereskedelmi szerződési tár- 
gyalások során ezeket a vasuti tár- 

syalásokat felujitották és eredmény- 
nyel be is fejezték. Már meg is kötöt- 

ték a vasutvonal megnyitására vonat- 

kozó egyezményt és mihelyt a szüksé- 

ges javitásokat megcsinálták, azonnal 

átadják a vonalat a forgalomnak. A 

vonal megnyitása után Csanádon ke- 

resztül Temesvár és Szeged között köz- 

vetlen személykocsik fognak közle- 

. kedni. 
aa 4, a amtöt- 

Rossz és drága tojás kerül eladásra 
a temesvári hetipiacokon 

A tekhasvmna lé husz lei. 

hat leit kérnek. 

Az alma ára változatlan. Kilója ti- 

zenhat-tizennyolc lei. 

A sütőtök még mindig a legolcsóbb. 
Nagy sütőtököt lehet már huszonnégy- 

harminc leiért vásárolni. 

A birsalma kilója nyolc-tiz lei. 

A tojás ára három lei husz bani és 

négy lei között váltakozik. 

A hizott liba kilójáért negyven-öt- 

ven leit kérnek. Tömött libát három- 

százhusz-háromszázötven leiért kinál- 

nak. 

Az édes turó kilója negyvennyolc 

lei. Urapista sajtot hetven leiért lehet 

vásárolni. 

A Karfiól is olcsó. Szép, nagy kar- 

fiolt lehet tiz leiért vásárolni. 
mma ezzatznaros 

Blank Arisztig lett az elnökigaz- 

gató. Bukaresti tudósitónk telefonálja: 
A Marmorosch Blank pénzintézet igaz- 

gatósága tegnap ülést tartott, amelyen 

az intézet elnökigazgatójának, admi- 

delegue pedis Arge- 

toianu lett. 

Fokozódik a vazonhiány. Bukaresti 

Az erdélyi és 

nisztrativ 

tudósitónk telefonálja: 

bánsági kereskedelmi és iparkamarák 

memorandumba foglalva közölték a 

közlekedésügyi miniszterrel a nagy va- 

amely az amugy is ezer 

és ipart 

gonhiányt, 

sebből vérző kereskedelmet 

országban való makszimálását. A gaz- 

dasági bizottság a javaslatot elutasi- 

totta, ellenben felhivja a földmüvelés- 

; ügyi minisztert, kisérje figyelemmel a 

Blank Arisztidet választották mez 
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faáraknak az országban való kialaku- 

lását. A bizottság ezenkivül tárgyalta 
még az országba importált halak vám- 
ját. A fogyasztás érdekeire való tekin- 

tettel a bizottság ugy döntött, hogy 

egyelőre a sózott halnak, amely köz- 

szükségleti cikk, a vámját az eddig ki- 

lónkinti tizenkét leiről egy lei és 

husz banira szállitja le. 

A falusi korcsmák vasárnapi nyit- 

vatartása. Jelentettük, hogy a munka- 

még inkább megbénitja. Sürgős intéz- 

kedéseket kérnek az egyre fokozódó 

vagonhiány megszüntetésére. Ebben a 

kérdésben legközelebb értekezletet tar- 

tanak a vasuti vezérigazgatóságon. 

A faárak makszimálását kérték. A 

kormány gazdasági bizottsága ülést 

mányának javaslata. Calarasi város 

ugyanis rámutatott arra,. hogy a fa 

ára napról-napra emelkedik és éppen 

ezért a fogyasztóközönség érdekei meg- 

védése céljából helyénvalónak talál- 

ja, ha a kormány gazdasági bizottsá- 

ga inditványozza a fa árának az egész 

.
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mennyi korcsmárosa beadta 
tartott és azon nagy feltünést keltett 

Calarasi város állandó választ- 

ügyi miniszter többszöri felterjesztés 

és memorandumozás után hozzájárult 

ahhoz, hogy a falusi korcsmák közül 

nyitva tarthatók mindazok, amelyekre 

választ- 

vala- 

a megyei 

Temesmegye 

vonatkozólag azt 

mány javasolja. 

kérvé- 

nyét a vármegyei prefekturához. A 

kérvényekkel a megye ideiglenes bi- 

zottsága hétfőn délután tartandó ülé- 

sén foglalkozik. Az ideiglenes bizott- 

ság tagjai között már előre is az a véle- 

mény alakult ki, hogy valamennyi fa- 

lusi korcsmának meg lehet engedni a 

vasárnap délutáni nyitvatartást. 

Nagy karácsonyi vásár! 
mechanikai játékszerekben 

é6 Temesvár-Belváros 
, RECT Hunyadi-utca 

7. oldal 

Női kalapok 
Karácsonyi olcsó árusitása. 

Filckalap gyönyörü szinek 
és formákban P. 450-től 

Bársonykalap remek 
modellek 750, 

Velur és solein ujdonságok , 8 50, 
Filcsapkák 

REICH FRIczi 
nőikalapgyár 

Budapest, Vámház-körut 10. 

.................. 

A budapesti tőzsde jegyzései 
(December 6) Leszámitolóbank 903, 
Kereskedelmi Bank 1070, Angol- 
Magyar Bank 85:5, Magyar Hitel 
750, Pesti Hazai 1890, Draschne -, 
Csáky-Prackfalvi II10, Urikányi 1055, 
Rima 800, Salgó 45"6, Altalános Kő- 
szén ó0I1 o, Beocsini -, Nasici I540, 
Spodium -, Szikra -, Ganz 880, 
Magyar cukor 111 -, Délcukor 103 0, 
Lipták -, Egis 15, Nova 280, 
Temesvári Szesz --, Temesvári 
Sör -. 

§ Szombat és vasárnapi magyar 
előadások. Ma két előadást tart a 
magyar társulat. Délután félöt órai 
kezdettel mérsékelt helyárak mellett 
az idei idény egyik legkitünőbb ope- 
rettujdonsága, a Mit susog a fehér 
akác kerül szinre a társulat elsőrendü 
tagjainak felléptével. Este félkilenc 
órai kezdettel Diákszerelem látványos 
revüoperettet adják elő. Akik eddig 
a Diákszerelmet megtekintették, az 
elragadtatás hangján nyilatkoznak 
erről a kitünő operettről. Nemcsak a 

diszes kiállitás, hanem a darab meséje, 
amely a diákkor ezernyi báját vará- 
zsolja vissza, lenyügöz. A zene pedig 
hangulatos és fülbemászó. Hajrá fiuk 
fő az első gól cimü dalt városszerte 
dudolják. A Diákszerelem főszerepeit 
ma este is Viola Margit, Kertész 
Manci, Balázs István, Szendrey 
Misi, Jeney Otto, Indra Manyi Vér 
P. Fekete Cica, Joanovits és Faludy 
alakitják. A Diákszerelem a ma esti 
előadáson kivül még vasárnap dél- 
után és este kerül szinre. 

Heti műsor: 
Szombaton délután félötkor: Mit 

susog a fehér akác? Ifjusági előadás 

mérsékelt helyárakkal. . 

Diák- Szombat este félkilenckor: 

szerelem. Negyedszer. 

Vasárnap délután négykor: Diák- 

szerelem. Ötödször. 

Vasárnap este félkilencekor: Diák- 

szerelem. 

NAGYSZÁLLODA 
BUDAPEST? 

1 
pers 

aKele- 
ti pálya- 

udvartól.Ps- 
lyaudvarmel- 

lett fekvő első- 
rangu jó polgán 

szálló. 150 szoba, 
Hítek, központi fütés, 

hideg-meleg folyóviz. 
Telefonos szobák. Fényes 

társalgóhelyiségek. Kiváló té- 
ikert-étterem polgári árakkal. 

laterurbán telefonot: J. 326-18, 
1.4863-52, J.483-53 Prospektust kész- 
méggel küld az (mperiál-szálló igaz- 
gatósága, Budapecsi VU., Rákóczy-ut 90 
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Apfó asek NAegro ; 
71 Iiria: Berkó Károly 

* a a 

ijazi jesne 
aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Érdeklődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg mellék! ndő. 

Diszkrét lakas! 

nii öbül a 
Budapest VI, Panlay Ede-utca 52 

Tel. 145-08 
Az Andrássy-utnál az Oktogon melle 
BPolgári, családi és csendi 

szálló minden modern kényelemm Elza.. Központi fütés. Hideg-meleg folyóv 
Egyágyas szoba: 4 60, 5:60, 6-80 és 7 Ilyen felirat volt a kép rámáján és Pengőért. Kétágyas sz ba: 8- 

igy emlékezett meg a festményről a é 1 12- és 12 80 Pengőért. 

katalógus is. ; rrn 

Elly a kezét nyujtotta feléje. Tiszta taláit. 

kék szemével őszintén a szemébe pil- Amint teremről teremre jártak, egy- 

lantott és halk hangon szólt: szerre megdöbbenve állottak meg. 
- A feleséged akarok lenni, Az egyik rámából ismerős arc tekin- 
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livér, 

mert megbizom benned tett rájuk. 
ccsüllek. A kép cime csak ennyi volt: 

Ezzel mindkettőjüknek a sorsa el 
volt döntve. 

és nagyrabe- 

Eljegyzésük után néhány hónappa! 
Handsfield Olivér lord kastélyának a 
kápolnájában meg is tartották a leg- 
nagyobb csendben az esküvőt. 

viküknek sem volt oka a házassá- 
Levelezés got megbánni. 

ÜOlivér hüséges és figyelmes férjnek 
bizonyult, aki mindig gyengédséggel 
vette körül a feleségét. 

A kép egy jelenetet ábrázolt a Lo- 1 vastunk róla az ujságban és emlé, hengrin operából: Brabant Elza her- tünk arra is, hogy Anna sokat má . . . . . 
/ i 

2 cegnőt, amint a vizek partján áll és önről és az ön feleségéről és : a messzibe kémlel, vajjon honnan ér- voltunk kiváncsiak a képeire s kezik a szabaditó. 
hogy itt talá ó HElza arca és alakja kétségtelenül : Annáé volt. 

i 

Ho- 
lg 

„Ön ló iparos", „Haz", Boldog ott- 
hon" jeligére levele van a kiadóban 

a330 Anna arcképét. 

; ! - A képet, miként emlitette u yiia 
- Itt is fehér ruhában van lefestve, m, i 

sejtettük azonban, 
í 

eladásra készitettem, azonban en Ess 
Elly asszony 

; öede igaz ragaszkodással viseltetett Olyan fehér ruhában, aminőt akkor jék meg, hogy önöknek ingyen am kan férje iránt. viselt azon a végzetes balatoni csolna- jam föl. iil 

Jóravaló mindenes Mentől inkább távolódtak esküvő- kázáson- gondolta Brányi Elemér és - Köszönjük szépen és elfogadu g.8 
szinte várta, hogy a képen a festett 
vizek háborogni kezdjenek, mint a Ba- 
laton hullámai akkor. 
A felesége majdnem felsikoltott, ami: 

kor a képet megpillantotta és görcsö- 

ki a főzéshez ért, azonnalra jó fize- jük napjától, annál jobban megismer- 
téssel felvétetik Vadászerdeiut 11c. ték és értékelték egymást. Meleg von- 

Keresek ; zalom fejlődött ki bennük, amely csak 

azonnali belépésre, óvadékkal rendel- azért nem vált szerelemmé, mert sok 
kező személyt, vendéglői elszámolásra. szenvedeésen keresztülment szivük már 

Azonban sziveskedjék megmon . 

hogy mikor készitette a képet? 
- Néhány évvel Anna halála el 

Pétervárról utazott Olaszországbaá mély utközben ellátogatott Nagybányár Cim a kiadóban. (6446) teljesen hamu alatt feküdt. sen kapaszkodott férje karjába, ne- A feleségem szülőihez Ugyanalo* 
Urilányokat Házasságukból két fiu származott hogy elessen. Elővette a zsebkendőjét történetesen mi is ott tartózkodia kutt 1 

tanulólánynak varrodámban felveszek. 
Oszterné. Erzsébetváros, Hunyadi ut, 
Széna-térrel szemben. (Uj utca ) (6318) 

Allást keres 
Utazó 

füszerszakmában állást keres (esetlez 
helyiügynöki), Ajánlatot „Füszer" jel- 

és a gyermekek még jobban összekap- 

csolták őket. 

Brányi Elemérrel és feleségével a 

szerencsétlenség óta megszakitott 

Anna temetése 

után elvált tőlük és nem folytatott ve- 
lük levelezést. De ezt csak azért tette, 
mert nem akarta, hogy elhalt meny- 

minden érintkezést. 
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' és letörölte előszivárgó könnyeit. 

dulnak a kép mellől. 

Piroska nem értette meg, hogy szü- 

lői miért állanak már egy negyed 

órája a kép előtt, amikor a többi kép- 

nek alig pár percet szenteltek. ! 

- Ki ez a szép nő? - kérdezte vég- 

re, amikor látta, hogy szülői nem moz- 

rövid 

hogy engedje magát lefesteni és 17 
vesen egyezett bele. ! ugarsai k 

ideig. Akkor kértem Ani1 

(Vége követkaeuik.) 

engyen nem kaphat 

igére a kiadóba kérek. (6102) asszonyának esaládjával való kapcso- - Ez leányom, - válaszolta az de olcsón Káldornál a mi 
Adás-véltel lata még jobban emlékeztesse arra a anyja - a te testvéred, aki azonban szepteyörgy féren vehet es ultii 

nagy veszteségre, amely érte. meghalt, amikor te kicsi voltál. Ebédlőasztal lrt:19g0s 

Uj pathefon XXXVI. Fejezet. Brányi Elemér az egyik rendező ál- bat székkeb gdészőpves és munit 
lemezekkel olcsón eladó. II., Farkas. Ismét évek teltek el. tal magához kérette Márton Aladárt. Villaseet dsklőyait Coroniniml 
utca 24, ajtó 1. (6142) Brányi Elemér a feleségével és bak- - Müvész ur, - mondotta - szeret- küák portásnál. 16 ikte t 

Családi ház fisleányával, Piroskával Németország- ném ezt a képet megvenni, Mennyi az Rövid zongora ig 
fekete, bécsi gyártmány eladó. Ér . négy éves, szabadkézből eladó. Blas- 

kovits telep, Blaskovits-u. 4 sz. (6443) 

Szobakályha 
kerestetik megvételre négyszögü, nad- 
rági gyártmány. IV., Bem-u. 21, ajtó 
0. (6144) 

Gyermekkocsi 
jókarban lévő, olcsón eladó. V., Nos- 

(6445) seku 2. 

Uj Fiat 
autó, keveset használt, typus 520, 6 
hengeres olcsón eladó. Telefon 13-03. 

(6432) 

Prima rózsaburgonyát 
100 kg-tól feljebb házhoz szállit Plohu, 
Hunyadi ut 51 sz Telefon 15-78.(6367) 

Márványmosdó 
tükörrel, szervizzel, két nagy kép és 
egy éjjeli-szekrény eladó. Bonnáz-u. 17. 

(6416) 

Elegáns szalongarnitura 
jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

Egész uj sötét öltöny 
felöltő és télikabát magas, karcsu férfi 
részére, valamint karakül nőikabát és 
egyéb férfiruhák egész jó állapotban 
eladók. Erőd u. 12, II. em. D. e. 12- 
től 1ig, d. u. 6-7-ig. (5263) 

Családi ház 
két szoba, konyha, kamara. elköltözés 
miatt olcsón eladó. Rónác, Ciocarlia- 
utca 22. 

200 drb. perzsaszőnyegeit 
gyönyörüeket, facsillárokat, csodaszép 

antik butorokat potom áron kiárusitok. 

Sternberg. (6417) 

Kisebb házat 
keresek megvételre a József- vagy 
Erzsébetvárosban. Ajánlatot „Ház" 
jeligére kérek a kiadóba. (6182) 

Lábon álló csiga 
megvételre kerestetik. Ugyanott csa- 

lládi ház eadó. Rónác, Hertelendy-u. 
22. Füldeák. (6390) 

Udvari helyiség 
nagyobb, üzlet és pince azonnal kiadó. 
Merczyu. 3. (6455) 

Felelő 

(6320) 

ban utazgatott. Münchenben jártak 

éppen és az egyik ottani lapban olvas- 

ták, hogy Márton Aladár az állandóan 

Münchenben élő magyar festő képki- 

állitást rendez. 

- Márton Aladár, - fordult oda 
a férjéhez - a férje An- 

éyés 

nánk barátnőjének, Várkonyi Cilinek. 

Emlékszel, ugye, hogy mennyit mesélt 

Anna a kettőnek szerelméről? 

Elhatározták, hogy megtekintik a 

képkiállitást. 

A kiállitás iránt nagy volt az érdek- 

lődés és amikor Brányi Elemér a csa 

ládjával a kiállitási termekbe lépett, 

ott már nagy tömeg kiváncsi embert 

Í 

Brányiné 

i 

ára? 

- Saijnálom, a kép nem eladó. 

- Nem eladásra készitette? 

- Nem. A kép a feleségem legjobb 
barátnőjét ábrázolja, Anita Blondinit, 
a hires operaénekesnőt, aki néhány 

esztendő előtt tragikusan meghalt. 
Legkedvesebb szerepében festettem le. 
- Müvész ur, akkor sem eladó a 

kép, ha megmondom 

Anita Blondini 

volt, a feleségem pedig az édesanyja? 

- Hogyan, - lepődött meg a festő 

- önök Anna szülői? 

- Igen, mi vagyunk és véletlenül 

jöttünk el az ön kiállitására, mert ol- 

önnek, hogy 

a mostoha leányom 

ISTVAÁN KIRÁLY 
SZÁLLODA 

BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 8. Nyugati-pályaudvar mellett. 

TELEFON (lnterurban) 202-43, 294.34. Sürgönycim: Hotelist 

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangu családi szál- 
loda. Minden szobában központi fütés, hideg-meleg folyóviz és 
telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. 

A keleti pályaudvartól követlen villamos összeköttetés 2, és 46-os kocsikkal. 

Forduljatok 
közvetlenül 

neeosttn az 

dr. 

német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- 

tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap 

Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 

amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Juliu Kleira itmisiégil 
Központ: Timisonsra, Síir. I. C. Bratianmnu . 

Arad, Bui. Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinicua Golescu 41 bis. 

Utazzatok ARGENTINIABA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli 

Fiőkeok: Cernauti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat. 
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tekintse meg a józsefvárosi le 
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Nagyvárados Mltolla az ely 
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! nagyszállodában laki en 

c 100 minden komforttal be- i 
rendezett, ujonnan átala- 

kitott szoba. i 
Minden vonatnál t ven- h 
dégeinket ingyen autó i 
várja! Kereskedelmi uta 
zók nagy arkedvez 4 aty 
ményben részesülnek Mi,, 

hel 

. vétel ée ha 

M, 

Soha nem lesz jobb alkalma bu A ary, 
torvásárlásra, mint most. Ajánljul , ! 
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anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2 i, 4 
sz. villamos végállomásánál. a 

Legnagyobb választék! ak 
Garancia melleti eé 

részletfizetés! " 

e. butorgyára 


